

ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

ОРГАН НОВОСИБИРСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (161)

6 АПРЕЛЯ 1941 года,
воскресеньеГазета выходит
2 раза в неделю

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков, критикуя работу наркоматов, говорил, что они ведут ее во многом бюрократически, руководят не по существу, а формально, путем бумажной переписки.

Характеристика, которую дал тов. Маленков работе наркоматов, должна быть отнесена и ко многим школам нашего района. В их работе много еще формализма, школьные работники нередко увлекаются приказотворчеством, заседательской болтовней, проявляя порой бюрократическое отношение к самым важным, самым неотложным задачам. Все это в конечном итоге привело к тому, что и в III-ей четверти учебного года школы района все еще не добились стопроцентной успеваемости и отличной дисциплины учащихся.

Правда, анализ работы школ за III-ю четверть показывает, что наши школы работали лучше, организованнее, чем во II четверти. Успеваемость с 79 поднялась до 81 процента. Большинство школ даю хорошие показатели в учебно-воспитательной работе. Во многих школах установлен твердый режим школьной работы, твердое расписание учебных и внеклассных занятий.

К числу таких школ относится Толмачевская средняя школа (директор тов. Макаров). Абсолютная успеваемость в этой школе 86,4 процента. Хорошо также работает Бердская средняя школа № 2 (директор тов. Пус). Абсолютная успеваемость в этой школе 88 процентов.

В Ново-Луговинской неполной средней школе (директор тов. Пузырев) успеваемость 81,2 процента, в неполной средней школе совхоза № 1 (директор тов. Соболев) — 76,2 процента.

Еще лучше работает начальная школа Толмачевского совхоза (заведующий тов. Агапов), где абсолютная успеваемость составляет 95,8 процента и Бердская школа № 3 (заведующий школой тов. Помельникова) имеющая абсолютную успеваемость 91,4 процента.

Во всех этих школах хорошо поставлена методическая работа. На заседаниях педагогических советов разбирались вопросы методического характера, вопросы о коммунистическом воспитании детей. Был установлен контроль со стороны директоров и заведующих школ за работой учителей, установлена тесная связь школы с родителями. Хорошо организован ученический коллектив.

Но в целом по району в работе школ за III четверть имеется еще ряд крупных недостатков. Все школы имеют полную возможность не иметь ни одного отстающего ученика и добиться отличной дисциплины учащихся, однако отдельные директора и учителя школ недостаточно обращают на это внимания.

Позорно плохо с успеваемостью в неполной средней школе совхоза № 78 (директор тов. Виноградова). Абсолютная успеваемость в этой школе 59 процентов, а по выпускному IV классу 46 процентов. В Криводановской неполной средней школе успеваемость 60 процентов, а по 5—7 классам 37 процентов.

Еще хуже положение в начальных школах при колхозе «Юный ленинец» (зав. школой тов. Тимофеев) и при колхозе «8-е марта» (зав. школой тов. Михайлицын). В первой из этих школ успеваемость 59,6 процента, а во второй 57 процентов, по выпускному же IV классу 34 процента.

Руководители этих школ еще не поняли всей важности задачи, которую поставили перед школой партия и правительство: воспитать поколение, способное окончательно построить коммунизм. Они формально относятся к работе школы, плохо поставили методическую работу, не организовали социалистическое соревнование среди учащихся, не ведут борьбы за высокую успеваемость и дисциплину.

Борьба за высокую успеваемость немалослава без дальнейшего подема воспитательной работы. Опыт передовых учителей показывает, что сознательная дисциплина, социалистическое отношение учащихся к своим обязанностям, повседневно воспитываемые учителем, являются основой высокой успеваемости, прочности знаний. Неустанная работа по коммунистическому воспитанию детей — вот что необходимо для установления твердой дисциплины и образцового порядка в школе, для полной ликвидации явлений недисциплинированности, расхлябанности и хулиганства среди школьников.

Учителя отличники: тт. Агапов (начальная школа Толмачевского совхоза), Поверинов В. С. (Бердская средняя школа № 2), Колчина М. А. (Бердская средняя школа № 2), Феклистов П. Д. (Бердская средняя школа № 6), Шустова А. П. (Толмачевская средняя школа), Денисова О. В. (Барышевская средняя школа), Соловьев В. М. (Барышевская средняя школа), Соболева (неполная средняя школа совхоза № 1), добились замечательных успехов в своей работе и за это утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Необходимо отметить, что в работе многих школ района еще не было достаточной плановости, была нередко кампанейщина, рывки в работе. В IV четверти надо избежать повторения этих ошибок. С первых же дней следует планомерно организовать учебный процесс, своевременно помогать отстающим школьникам.

Своеобразие IV четверти учебного года заключается в том, что в течение этого периода школа и учителя решают почти одновременно несколько важнейших педагогических задач. Завершается изучение программного учебного материала, широко развешивается повторение и закрепление пройденного на протяжении предыдущих трех четвертей, идет подготовка к проверочным испытаниям. Неправильно было бы выделять и подчеркивать какую-либо одну из этих задач, забывая о других.

Выполнение государственной учебной программы каждым классом и по каждому учебному предмету, точное и глубокое усвоение детьми всего объема установленного для них курса знаний — первейшее и обязательное требование, которое предъявляется к каждой школе. Без его осуществления невозможна и успешная подготовка к испытаниям, ибо на испытаниях знания школьников будут проверяться в полном объеме программ.

Повторение в нашей школе — это не механическое дублирование ранее изученного, а систематизация и закрепление знаний, углубление их. Надо решительно предостеречь от попыток нарушить школьный режим и распорядок, превратить четвертую четверть в какую-то кампанию.

Нужно горячо, смело, радостно, побольше работать над разрешением благороднейшей задачи — над воспитанием нового человека — члена бесклассового коммунистического общества.

1 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. Посконов. Государственный бюджет предлагается на утверждение сессии по доходам в сумме 24.988 млн. рублей и по расходам в сумме

24.978 млн. рублей. В государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения свыше 5,5 миллиарда рублей.

С содокладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат Власов.

2 апреля проходили прения по докладу тов. Посконова.

(ТАСС).

Проверка готовности к севу

УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ

Скоро наступит время весеннего сева. Для того, чтобы провести сев в сжатые, лучшие агротехнические сроки, надо готовиться к нему своевременно.

Посевная площадь нашего колхоза им. Тельмана (Ниже-Чемский сельсовет) полностью обеспечена семенами. Мы имеем 198 центнеров семян пшеницы, 160 центнеров овса, 12 центнеров ячменя, 600 центнеров семенного картофеля и др. Все семена, по заключению контрольно-семенной лаборатории, кондиционны, т. е. пригодны для посева.

Кузнец-стахановец т. Исаков Иван закончил с хорошим качеством ремонт сельхозинвентаря. Он отремонтировал 9 конных плугов, 1 тракторный культиватор, 1 восьмидесятиконную сеялку, 11 звеньев борон «Зиг-Заг».

Укомплектована полеводческая бригада, во главе которой правление колхоза поставило опытного колхозника Шатрова

Николая. Отремонтирован полевой стан.

Есть у нас еще большие недостатки в подготовке к посевной. Первый и самый существенный недостаток — до сих пор не укомплектованы звенья в полеводческой бригаде. Правление колхоза постановило на днях организовать звенья, но решение это все еще остается невыполненным. Второй недостаток — тягловая сила плохо подготавливается к посевной. Рабочие лошади имеют ниже средней упитанность, но на подкормку они до настоящего времени не поставлены. Фураж имеется в недостаточном количестве: сена забронировано на время сева 40 тонн, но овса нет.

Перед колхозниками колхоза им. Тельмана стоит сейчас большая, ответственная задача — в оставшееся до начала сева время устранить недостатки, которые могут затормозить успешное окончание сева.

Е. ИСАКОВ.

Член колхоза им. Тельмана.

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

До посевных работ осталось немного времени, а колхоз «Победа» (председатель тов. Соколов) все еще не готов к севу. План сева яровых 394 гектара, из них пшеницы 100 гектаров, овса 210 гектаров, вики на зерно 20 гектаров, гречихи 5 гектаров, картофеля 50 гектаров и прочих 9 гектаров. Кроме того, колхоз по плану должен посеять овощей 29 гектаров, в том числе капусты — 12 гектаров, огурцов 7 гектаров, столовой свеклы — 4 гектара, помидоров — 1 гектар, моркови — 1 гектар и прочих — 4 гектара.

Колхоз не обеспечил еще всю посевную площадь семенами, не хватает семян на 3 гектара гречихи, больше 15 тонн семенного картофеля, совершенно нет овощных семян: капусты, свеклы и моркови. Правление колхоза не проявляет заботы, чтобы всю посевную площадь обеспечить семенами.

Не закончен полностью ремонт сельхозинвентаря, две дисковые сеялки не отремонтированы, у обеих сеялок отломаны крышки высеваемых ящиков. Имеется 18 телег, из них — 5 требуют капитального ремонта, а остальные — текущего, но ни одна телега не отремонтирована. Колхозная кузница закрыта на замок, два кузнеца работают на стороне, несмотря на то, что им хватило бы работы в колхозе с избытком.

К посевным работам нет ни одного полностью подготовленного хомута: в кол-

хозе имеется 44 хомута, но нет к ним постромок.

Лошадей в колхозе 44, из них — 20 имеют упитанность ниже средней. Для лошадей на время посевных работ брони сена не имеется ни одного центнера. В соседнем колхозе «Первое мая» имеются излишки сена, но правление колхоза не проявляет заботы, чтобы там купить сено.

Трудовая дисциплина в колхозе расплывчата. На работу выходят не больше 50 процентов трудоспособных колхозников. В полеводческой бригаде (бригадир тов. Печенцов) звенья не организованы. Формально организовано 3 звена в огородной бригаде (бригадир тов. Завидов). В каждом звене на бумаге числится 11 человек, 3 апреля в огородной бригаде на работу вышло 4 человека. Не составлены планы посевных работ, колхозники не знают, какие они будут выполнять работы во время сева.

Барышевскому сельисполкому, правлению артели «Победа» необходимо сейчас же принять решительные меры, укрепить трудовую дисциплину, разъяснить каждому колхознику постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» и мобилизовать колхозников на устранение недостатков в подготовке к севу.

Т. А.

Нет семян овощных культур

До начала весеннего сева остались, буквально, считанные дни. Колхозы района на полный ход развернули подготовительные предпосевные работы. Но в колхозе им. Ворошилова, Березовского сельсовета, царит тишина. Здесь не развернуто подготовки к весеннему севу, руководители колхоза во главе с председателем правления т. Кулешовым не изжили еще «зимних» настроений.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря не начинали, т. к. колхоз не имеет кузнеца. Очень медленными темпами идет ремонт сбруи: достаточно сказать, что из

25 пахотных хомутов отремонтировано только 5.

В колхозе ощущается острая нехватка семян овощных культур: нет 8 килограммов семян моркови, 15 центнеров лука, 24 килограмма свеклы. Но принять энергичные меры к тому, чтобы достать эти недостающие семена правление колхоза и бригадир овощеводческой бригады т. Грошев почему-то медлят.

Проведение весеннего сева в сжатые сроки всецело зависит от темпов подготовки к севу — эту простую истину должны, наконец, понять руководители колхоза им. Ворошилова.

М. ИВАНОВ.

Партийная жизнь**РАБОТА ПРОВОДИТСЯ ПО ПЛАНУ**

Первичная партийная организация Новосибирского молочно-овощного совхоза всю свою партийно-массовую работу проводит по плану. План этот составляется ежемесячно и утверждается на партийном собрании, а на последующих собраниях проводится проверка его выполнения.

Все члены партии имеют партийные поручения и многие неплохо выполняют их. Так, коммунист тов. Клещук имеет партийное поручение внештатного инструктора райкома ВКП(б), проводит военные занятия, создал первичную организацию ОСО, в которую вошли 92 человека. Кроме того, он, как консультант по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», проводит консультации. Коммунист тов. Скородумов работает агитатором на животноводческой ферме, проводил собрания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся и по изучению доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции, организовал социалистическое соревнование в бригадах и добился повышения удоев молока с 4,5 до 6,1 литра в среднем от фуражной коровы за сутки, а также снижения отхода телят с 14 до 2,7 процента и значительного снижения отхода поросят. Тов. Скородумову поручено и изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» с комсомольцами.

Тов. Ситников, член ВКП(б), имеет партийное поручение по работе с домохозяйками, провел 6 бесед по вопросу о производстве товаров ширпотреба, по выборам в сельский Совет и о международном женском дне 8 марта. В совхозном клубе проведено 8 постановок, клуб приведен в культурный вид.

Тов. Ситников организовал агитколлектив в составе 21 человека. Все агитаторы работают на участках по изучению решений XVIII партконференции. С агитаторами проведено три инструктивных совещания. Лучшие агитаторы на участках — тт. Каргаполова и Перьев. Они ежедневно проводят беседы и читки с рабочими овощного цеха. В результате агитационно-массовой работы в теплицах совхоза годовой план по выращиванию ранних овощей к 15 марта был выполнен на 85 процентов, а производительность труда поднялась до 159 процентов.

Однако есть в парторганизации совхоза отдельные коммунисты, которые не выполняют партийных поручений. Так, тов. Беркутову дано было партийное поручение провести агитационно-массовую рабо-

ту на 2 участке и добиться повышения удоя молока, но он это поручение не выполнил, и удой молока на этом участке не повысился, а, наоборот, снизился с 3,8 до 3,7 литра.

Тов. Люковский имеет партийные поручения ответственного редактора стенной газеты и агитатора в свиноводческой бригаде, но эти поручения им также не выполняются. Не выпущено ни одного номера стенной газеты, и работает свиноводческая бригада плохо, что привело к большому падежу поросят.

Отчет о работе первичной партийной организации Новосибирского молочно-овощного совхоза был заслушан на заседании бюро райкома ВКП(б). Бюро РК ВКП(б) предупредило членов ВКП(б) тт. Беркутова и Люковского, что невыполнение ими партийных поручений является невыполнением Устава ВКП(б) и обязало секретаря этой организации тов. Ситникова потребовать от каждого коммуниста выполнения партийных поручений и заслушать об этом на партийных собраниях.

Вместе с тем бюро РК ВКП(б) отметило недостаточное руководство со стороны первичной партийной организации работой комсомола и обязало тов. Ситникова осуществлять повседневное конкретное руководство этой работой, чтобы комсомольцы активно участвовали в разрешении очередных хозяйственных и политических задач.

В своем решении бюро РК ВКП(б) указало коммунистам первичной парторганизации совхоза на необходимость обратить особое внимание на повышение своего политического образования и изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и обязало консультанта тов. Клещук регулярно проводить консультации с коммунистами.

Коммунисты должны занять авангардную роль в совхозе, быть примером и вести за собой беспартийную массу, бороться за организационно-хозяйственное укрепление совхоза, за неуклонное выполнение и практическую реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и осуществление повседневного контроля за выполнением этих решений, а также контроля за выполнением постановлений партии и правительства, решений обкома и райкома ВКП(б) и своих решений.

П. БАХОВ.

Инструктор РК ВКП(б).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)**О МАТЕРИАЛЬНОМ ПОощРЕНИИ ХОРОШО РАБОТАЮЩИХ**

XVIII Всесоюзная партконференция выдвинула задачу — окончательно ликвидировать гнилую практику уравниловки в оплате труда работников промышленности и транспорта. В резолюции по докладу тов. Маленкова указывается на необходимость «в области заработной платы строго и последовательно проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляемый в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным».

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценились бы так высоко, как в СССР.

В СССР в основном уже построен социализм. Основным принципом социализма является: «От каждого по его способностям, каждому — по его труду». Этот принцип записан в Сталинской Конституции. Тот, кто работает более производительнее, чем качество работы выше, тот и получает больше. Кто совсем не работает, тот ничего не получает.

Люди труда в нашей стране окружены уважением и почетом. Труд в СССР — дело чести и славы. Но социалистическое государство окружает честных тружеников не только вниманием и уважением. Этого мало. Честный труд оценивается также и

материально. Заработная плата и служит в руках Советского государства мощным орудием борьбы за рост производительности труда и его качество, за повышение материального и культурного уровня рабочих, за дальнейшее развитие всего народного хозяйства.

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах — мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, их заработках. Криворожский горняк Алексей Семиволос, в совершенстве владеющий передовыми методами работы и ставший все новые и новые рекорды добычи руды, за последние полгода зарабатывал не менее 3½—4 тысяч рублей в месяц. Добыв недавно за смену 2.000 тонн руды и выполнив норму на 2.432 процента, он за рабочий день заработал 1.018 рублей. Стахановец Хатчерангинского оловокомбината, Читинской области, Николай Козин, выполнив сменную норму на 1.295 процентов, заработал за один рабочий день 1.094 рубля. Навалоотбойщик шахты «Красная звезда», Сталинской области, тов. Сергеев выполнил за смену 15 норм добычи угля и заработал 812 рублей.

Такие сообщения о крупных заработках стахановцев никого не удивляют в нашей стране. Конечно, товарищ Семиволос, Козин, Сергеев — особо выдающиеся мастера своего дела. Но рабочие, кол-

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными апло-

дementsами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

29 и 31 марта, 1 и 2 апреля проходили прения по первому вопросу порядка дня — о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год. Всего в прениях приняли участие 57 человек. Выступавшие вскрыли недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом по второму вопросу порядка дня — о бюджете профессиональных союзов на 1941 год выступила тов. Николаева. По докладу развернулись прения.

(ТАСС).

В обкоме ВКП(б)**О проведении выборов партийных органов в первичных парторганизациях области**

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) бюро обкома ВКП(б) приняло решение о проведении очередных выборов руководящих партийных органов в первичных парторганизациях Новосибирской области.

Выборы будут проходить: в сельских первичных парторганизациях с 10 апреля по первое мая; в городских и транспортных первичных парторганизациях — с 25 апреля по 15 мая.

Выборы партийных органов должны пройти на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии, под знаком большевистской критики и самокритики недостатков в работе парторганизаций. Отчетно-выборные собрания должны мобилизовать коммунистов на успешное выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановлений СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 г. «О дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и «О дополнительной оплате труда

колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

Обком ВКП(б) поставил главной задачей — обеспечить избрание в руководящие органы первичных парторганизаций проверенных членов ВКП(б), беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, способных по-большевистски бороться за выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед парторганизациями промышленности и сельского хозяйства.

Обком обязал партийные организации при проведении выборов строго руководствоваться инструкцией ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов» и уставом партии.

Горкомам и райкомам ВКП(б) предложено с 5 по 10 апреля провести совещания секретарей первичных парторганизаций, на которых обсудить практические мероприятия по проведению выборов партийных органов в первичных организациях.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ

В 1938—1939 году в среднем от фуражной коровы я надоила по 4.019 литров молока. За эти показатели получила право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Высоких показателей по надою молока добилась потому, что овладела стахановской зоотехникой, организовала правильный уход за коровами. Особое внимание я уделяю подготовке коровы к растелу.

Кормление коров провожу четыре раза в сутки, провожу также четырехкратную дой-

ку. В 1940 году за мной было закреплено 11 коров, в среднем от фуражной коровы надоила 4.551 литр молока.

Постановлением Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки меня наградили Малой серебряной медалью. Большое спасибо партии и правительству за высокую награду.

В 1941 году беру обязательство надоить от фуражной коровы 4.900 литров молока. Это обязательство выполню **Н. МАЛАХОВА.**

Доярка Новосибирского совхоза № 1.

хозники, интеллигенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высокопроизводительная работа высоко оплачивается. Заработок работника находится в прямой зависимости от количественных и качественных результатов труда.

Ленин и Сталин неоднократно выступали против тех, кто проповедывал мелкобуржуазную уравниловку в заработной плате. Уравниловка глубоко чужда и враждебна социализму. 23 июня 1931 года в речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин, формулируя свои шесть условий победы, нанес сокрушительный удар уравниловке, выразившейся в одинаковой оплате труда квалифицированных рабочих и чернорабочих, в одинаковой оплате труда тяжелого и легкого.

Уравниловка лишает работников заинтересованности в результатах их труда. Между тем заработки, доходы трудящихся в большой степени увеличивают интерес к повышению (производительности) труда. Введение сдельщины и премиально-прогрессивной оплаты в значительной мере способствовало широкому размаху движения ударников, возникновению и развитию стахановского движения, грандиозным победам промышленности и транспорта.

Но в нашем народном хозяйстве еще сохранились кое-какие остатки прежней уравниловки. Выражаются они в том, например, что существует несправедливость в оплате основных производственных рабочих и вспомогательных. В докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Вознесен-

ский указывал, что, как правило, вспомогательные рабочие имеют более льготные нормы выработки, а выполнение их контролируется недостаточно. Существует уравниловка и в оплате труда хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников: руководители, выполняющие план, и горе-руководители, срывающие выполнение плана, оплачиваются одинаково.

Разве это справедливо? Конечно, нет!

XVIII Всесоюзная партконференция решительно высказалась за полную ликвидацию уравниловки в оплате труда. Состоявшийся 21 февраля 1941 г. Пленум ЦК ВКП(б) по докладу товарища Молотова принял постановление о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техники, улучшение организации производства позволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую помощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельщины и прогрессивно-премиальной оплаты труда — один из важнейших источников роста и процветания социалистической промышленности и транспорта.

Выйти в число передовых

Недавно в передовой статье газета «За сталинский урожай» писала о том, что в Каменском сельсовете плохо идет мобилизация средств, сельсовет занимает последнее место в районе.

На сегодняшний день положение остается без изменения, мобилизация средств остается забытым участком работы сельсовета. С активом и депутатами сельсовета не ведется никакой работы, нет увязки между сельисполкомом и руководителями учреждений.

Работники сельисполкома сами являются неаккуратными плательщиками: до сих пор не уплатили самообложения помощник налогового агента Ширяева, счетовод сельисполкома Хохлова, заведующий военно-учетным столом Ширяев, заведующий медпунктом Марепкий и все технические работники сельисполкома.

Часы работы налогового агента установ-

лены неправильно: зачастую рабочие и колхозники приносят деньги для уплаты прихода с работы и не застают в сельисполкоме налогового агента, т. к. его рабочее время кончилось и он ушел домой.

Необходимо райфинотделу заинтересоваться работой по мобилизации средств в Каменском сельсовете, оказать необходимую помощь, строго контролировать работу налогового агента. Сельисполком должен возглавить работу по мобилизации средств не на словах, а на деле, без всякой засадательской суетни. Необходимо мобилизовать на быстрое окончание сбора денег по обязательным платежам партийный и советский актив, провести среди населения массово-разъяснительную работу.

У Каменского сельисполкома есть все возможности выйти в число передовых сельисполкомов по мобилизации средств.
К. ЧУЧВА.

Дать населению больше товаров широкого потребления

В 1940 году райпотребсоюз неплохо справился с выполнением плана товарооборота. Но за два месяца первого квартала этого года работники торгующих организаций нашего района резко ухудшили свою работу: план первого квартала по всей системе выполнен только на 60 процентов. Невыполнению плана по всей системе райпотребсоюза во многом способствовала плохая работа таких сельпо, как Криводановское, выполнившее план на 45 процентов, Березовское — на 54 процента, Нижне-Ельцовское — на 54 процента. Так же плохо работали некоторые райкоопы: райкооп № 301 выполнил план товарооборота на 55 процентов, обский райкооп — на 51 процент.

Постановление СНК СССР и ЦБ ВРП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязало торгующие организации широко внедрять в планы товарооборота товары ширпотреб и продовольствие, постановление дало возможность ежемесячно выполнять и перевыполнять планы товарооборота за счет реализации товаров ширпотреб и продовольствия из местного сырья.

По работникам торгового отдела райпотребсоюза (заведующий т. Леонтьев) поняли это постановление по-своему: они стали закупать товары ширпотреб в огромном

количестве, не обращая внимания на его качество и цену. Так были закуплены сани стоимостью 378—244 рубля на сумму 64 тысячи рублей, коньки детские на 12 тысяч рублей, навесы для ворот на 7 тысяч рублей и т. д. Все эти товары уже 3—4 месяца лежат на складах, потребитель их не покупает.

И наоборот, товаров, в которых пайщики нуждаются (керосин, хлопчатобумажные изделия, соль, мука) в сельпо района в продаже найти нельзя, т. к. истратив деньги на сани, коньки, навесы и т. п., выкупить необходимые товары сельпо оказались не в состоянии.

Такой негодный стиль работы торговца райпотребсоюза должен быть изменен в самые кратчайшие сроки. Дать больше товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, доброкачественных и дешевых — вот чего требуют пайщики. Выполняя это, райпотребсоюз будет иметь возможность успешно справляться с выполнением плана товарооборота каждый месяц, каждый день.

Скоро начнется весенний сев. Задачи всех работников торгующих организаций: обеспечить бесперебойное обслуживание всех колхозников и рабочих совхозов на полях, организуя для этого передвижную торговлю, всегда иметь в достаточном количестве необходимые товары широкого потребления.

И. ПАНЧЕНКО.

ПРАВИЛЬНО УЧИТЫВАТЬ ТРУД КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦБ ВРП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» встречено всеми колхозниками нашего района с громадным воодушевлением и подняло новую волну социалистического соревнования и ударничества за перевыполнение плановых заданий во всех отраслях социалистического сельского хозяйства.

Руководителям района, села и самих колхозов этот необычный подъем колхозных масс надо закрепить и поднять еще на большую высоту правильным проведением в жизнь исторического постановления партии и правительства. Это может и должно быть достигнуто точным учетом труда каждого члена колхоза, борющегося за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также и результатов этой борьбы.

Большая и ответственная работа в выполнении этой важнейшей задачи ложится на колхозных счетоводов. Каждый колхозный счетовод в первую очередь обязан правильно поставить учет и первичное оформление документов по оплате труда в бригаде, звене и отдельно каждого колхозника.

Учет трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде и на ферме надо вести в ведомости по учету трудодней по форме колхозного учета, ничуть не допуская никакого искажения этой формы. Каждый вид работы должен быть учтен отдельно в особой колонке и показано количество проработанных дней каждым колхозником за период работы. В ведомости же в особой колонке должно быть указано название культуры, для которой производилась работа. Исключительная четкость в работе по учету труда колхозников требуется и со стороны бригадиров, звеньевых и учетчиков, которые должны учитывать труд колхозника немедленно по выполнении им той или другой работы.

Теперь же требуется внести изменения в ранее введенный стеновой табель и показывать в нем выработку трудодней и количество проработанных каждым колхозником дней. Стеновой табель за истекший месяц должен вывешиваться ежемесячно не позднее 5 числа следующего за истекшим месяца.

На сегодняшний день имеется еще много недостатков в постановке учета труда колхозников. Все эти недостатки необходимо устранить еще до начала полевых работ. При организации звеньев, надо разъяснить

каждому колхознику, какую при перевыполнении планового задания его звено и он сам получит дополнительную оплату.

Особое внимание надо обратить на закрепление людей в животноводстве, не допуская замены одних колхозников другими, а также правильно организовать труд, закрепив за отдельными колхозниками определенные группы скота, чтобы каждый колхозник знал, что он должен делать, за что отвечать, какой у него план и что он получит за перевыполнение этого плана. Только на основе правильного распределения людей и правильного учета произведенных ими работ каждый колхозник будет иметь возможность получить дополнительную оплату за перевыполнение плана.

Вместе с тем необходимо своевременно и правильно организовать учет продукции в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, также строго соблюдая имеющиеся формы учета поступления продукции и не допускать искажения их. Учет поступающей продукции должен быть четко разграничен по виду продуктов, с указанием, от кого поступает продукция — от бригады, звена, и указанием фамилии звеньевых и колхозника, давшего ту или другую продукцию.

По учету на ферме потребуются дополнительная новая форма учета, которая еще не применялась, а именно — форма учета прироста и привеса животных, снятых с откорма (нагула) и акт о приросте молодняка, который будет составляться бригадиром или заведующим фермой при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, а также при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма, при переоценке молодняка в конце года.

Учет натуральных доходов тоже должен быть строго разграничен по виду продуктов и сорту, с указанием фамилии бригадира, или звеньевых, доярки, чабана, птичники, от которых поступила продукция.

Учет выполнения плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства сейчас в каждом колхозе должен быть вполне безупречным. Для этого колхозным счетоводам надо завести особые книги, открыть их по каждому производственному заданию звена и отдельного члена колхоза и ежемесячно производить записи выполнения заданий, на основе которых будет выдаваться дополнительная оплата колхозникам.

М. ИВАНОВ.

Инструктор — бухгалтер райзо.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства обязывает всех работников колхозов с честью выполнить это историческое решение и поднять на новый, еще более высокий, уровень всю организационную работу.

Сейчас в животноводстве наступил один из самых ответственных моментов. Надо успешно завершить зимовку скота, сохранить скот и своевременно и правильно подготовиться к пастбищному периоду.

Правления колхозов и заведующие фермами немедленно должны составить твердый распорядок дня на этот переходный момент, приступить к подготовке и оборудованию летних стоянок и лагерь для скота, оборудовать ледники для охлаждения молока и позаботиться о комплектовании кадров для летнего содержания скота.

Чтобы не допустить резкого снижения удоев и продуктивности скота, большое внимание должно быть уделено правильному кормлению. Усиленная подкормка дойного скота соломой и концентратами там, где они имеются, дает возможность повысить удои, скорее выполнить план сдачи молока государству и получить дополнительную

оплату передовым колхозникам, перевыполнившим план.

Большое значение имеет также правильный распорядок дня. Исходя из опыта передовых колхозов нашей области, на апрель и май можно рекомендовать следующий распорядок дня:

В период до полного растаивания снега на полях на колхозных фермах ежедневно с 5 до 5½ часов утра производится отбивка навоза, с 5½ до 7 часов утра первая дойка; с 7 до 8½ часов утра раздача концентратов, силоса и грубого корма; с 8½ до 9 часов первая пойка скота; с 9 до 11 часов выпуск скота на прогулку около скотных дворов, в это же время производится уборка навоза; с 11 до 12 часов дня — вторая дойка, с 12 часов до 1 часу дня раздача запаренных грубых кормов; с 1 до 2 часов дня — отдых; с 2 до 3 часов дня вторая пойка; с 3 до 6 часов выпуск скота на прогулку около скотных дворов и дача скоту соломы, с 6 до 8½ часов третья дойка; с 8½ до 9 часов раздача концентратов, силоса и грубых кормов, с 9 до 11 часов ночи отдых; в 11 часов ночи дача на ночь скоту соломы; с 11 часов ночи до 5 часов утра ночной отдых.

Пойка коров и молодняка до 8-ми месячного возраста должна производиться обязательно теплой водой. Для повы-

шения аппетита и лучшего усвоения грубых кормов продуктивному скоту должна закладываться в кормушки кормовая соль-лизунец.

В период после схода снега с полей и начала выпаса распорядок дня на колхозных фермах изменяется следующим образом:

С 5 до 5½ часов утра попрежнему производится отбивка навоза; с 5½ до 7 часов утра первая дойка; с 7 до 8½ часов утра раздача концентратов, силоса и грубого корма, с 8½ до 9 часов первая пойка скота; с 9 до 12 часов дня выпуск скота на прогулку и выпас недалеко от фермы, в это же время производится и уборка навоза; с 12 до 1 часу дня вторая дойка, с 1 до 2 часов дня раздача силоса и грубого корма, с 2 до 3 часов дня вторая пойка, с 3 до 4 часов вечера отдых; с 4 до 8 часов вечера выпуск скота на прогулку и выпас, подкормка скота соломой, пойка скота из речки; с 8 до 9½ часов вечера третья дойка, с 9½ до 10 часов ночи раздача концентратов, силоса и грубых кормов.

В холодную и ненастную погоду скот должен загоняться во дворы и во дворах же оставаться ночью. Скот переводится на полное лагерное содержание только с того момента, когда наступят теплые ночи и хорошо разовьется травостой.

Летние стоянки должны быть хорошо оборудованы. Надо устроить два пригона для дойного скота, а также навесы для

дойного скота и молодняка, отдельные стойла для отела и для опоросов с навесами и полами, помещение для работников ферм. Кроме того, на участке стоянки для скота должна быть оборудована крытая будка для приема молока, ледник и помещение для хранения кормов. Стоянка должна быть в центре пастбища и вблизи от водопоя.

Наряду с развертыванием работы по сохранению скота, выращиванию молодняка и по повышению удоев не следует забывать и о воспроизводстве стада, планомерной правильной случке, ведении точного учета покрытий, запусков и отелов.

С наступлением периода посевных работ в колхозе работники фермы должны принять активное участие в создании кормовой базы для животноводства, а затем участвовать в уходе за корнеплодами, за картофелем, готовить силосные ямы; там же, где потребуются, принять участие и в посеве кормовых культур.

Мобилизовав себя на успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством, и борясь за перевыполнение планов по надою молока, по привесу молодняка и по сохранению скота, работники колхозных ферм завоюют себе право на получение дополнительной оплаты труда.

А. ОРЛОВ.

Зоотехник райзо.

Захват итальянских и германских пароходов в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, в связи с захватом 69 итальянских, германских и датских судов 31 марта в официальных кругах еще не знают, как правительство США поступит с ними. Однако полагают, что правительство примет специальное решение об их конфискации.

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Бостона, суд присяжных привлек к ответственности капитана германского танкера «Паулине Фридрих» Хейтцмана, 4 офицеров и 5 других членов

команды по обвинению в саботаже. Это — первый случай предания суду членов команды германского парохода с момента захвата германских и итальянских судов. Капитан Хейтцман и другие в настоящее время находятся под стражей в Бостоне.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Тампико (Мексика), мексиканское морское министерство отдало распоряжение об аресте капитанов девяти германских и итальянских судов, находящихся в Тампико, а также удалило с этих пароходов их команды, которые якобы намеревались уничтожить свои суда. Команда германского парохода «Ориноко» оказала сопротивление мексиканским морским

ГЕРМАНСКАЯ НОТА

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Германское посольство опубликовало текст первой ноты протеста, заявленного Германией против захвата Соединенными Штатами Америки двух германских судов. Этот захват, говорится в ноте, является «явным нарушением» прав Германии, предоставленных ей существующим между Германией и США договором о дружбе и торговле от 8 декабря 1923 года. Этот захват «не оправдывается также международным правом». В ноте содержится требование об освобождении германских судов и их команд.

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, в информированных кругах заявляют, что Германия послала правительству США вторую ноту протеста против захвата германских судов и против ареста команд этих пароходов.

Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, итальянское посольство послало американскому правительству вторую ноту протеста против захвата 28 итальянских судов.

Обсуждение вопроса о конвоировании английских судов

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, 2 апреля Рузвельт обсуждал с председателем правительственной морской комиссии адмиралом Лэндом вопрос о передаче Англии дополнительного количества торговых судов, а также вопрос о ремонте английских военных кораблей в портах США. Несколько позднее Рузвельт совещался с государственным секретарем Хэллом, военным министром Стивенсоном, морским министром Ноксом, министром финансов Моргентау, а также с высшими офицерами американской армии и военно-морского флота. Относительно характера этой беседы ничего не сообщается.

Одновременно агентство сообщает, что ряд сенаторов выступает против конвоирования американскими военными кораблями судов, направляющихся в Англию. В частности, с такими заявлениями выступили сенатор-демократ Уилер (от штата Монтана) и сенатор-республиканец Тоби (от штата Нью-Гемпшир). Тоби заявил, что конвоирование английских пароходов неизбежно приведет к вовлечению США в войну.

Член палаты представителей республиканец Керрис (от штата Небраска) внес в палату представителей резолюцию, в которой высказывается против установления системы конвоирования судов американскими военными кораблями.

Спровержение Югославского телеграфного агентства

БЕЛГРАД, 3 апреля. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство передает, что, хотя по всей стране царит порядок и спокойствие и не произошло никаких инцидентов, некоторые иностранные газеты и радиостанции сообщают вымышленные сведения о преследованиях немцев в Югославии. Югославское телеграфное агентство указывает далее, что одна болгар-

ская газета сообщила даже вчера, будто югославское правительство перестало быть хозяином в стране, а полиция и «сербские офицеры» организуют варфоломеевскую ночь над национальными меньшинствами Югославии. Агентство заявляет, что оно уполномочено опровергнуть все эти сообщения, как полностью вымышленные.

Смерть Телеки

БУДАПЕШТ, 3 апреля. (ТАСС). Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки.

БУДАПЕШТ, 3 апреля. (ТАСС). Газета «Мадьярорсаг» публикует официальное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки покончил жизнь самоубийством. В протоколе сообщается, что в постели обнаружен браунинг, на котором остался след от прикосновения указательного пальца правой руки. Выстрел

последовал в правый висок. «Факт самоубийства, — говорится в протоколе, — безусловно установлен».

БУДАПЕШТ, 3 апреля. (ТАСС). Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, сегодня утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров. На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти.

На фронте в Албании

АФИНЫ, 3 апреля. (ТАСС). В коммюнике верховного командования греческой армии, опубликованном вечером 2 апреля, сообщается: «На фронте происходили поиски патрулей и артиллерийская перестрелка. Греческая истребительная авиация и противозенитная артиллерия сбили два трехмоторных самолета противника».

В коммюнике греческого министерства государственной безопасности говорится, что 2 апреля итальянская авиация бомбардировала город Волос. Имеется несколько раненых. Бомбардировке подверглась

также одна из деревень Западной Македонии, где имеются раненые, и бухта одного из островов Эгейского моря. Вчера было сбито два итальянских самолета.

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, представитель греческого правительства заявил, что греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск. Греки отбили атаки свежих итальянских подкреплений, которые пытались вернуть утраченные итальянцами позиции.

Возглавить работу РОКК

В Великой Сталинской Конституции СССР в статье 126 записано: «В соответствии с интересами трудящихся и в целях развития организационной самостоятельности и политической активности народных масс гражданам СССР обеспечивается право объединения в общественные организации».

Общество Красного Креста (РОКК) является массовой добровольной общественной санитарно-оборонной организацией трудящихся СССР. Это общество воспитывает своих членов в духе советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине, советской власти и партии большевиков, в духе ненависти и непримиримости к врагам народа.

Эти же задачи должно выполнять и наше районное Общество Красного Креста, председателем которого является тов. Ходкевич. Но надо прямо сказать, что в его работе имеется много весьма существенных недостатков. Председатель общества тов. Ходкевич не знает ни состояния работы в первичных организациях РОКК, ни председателей этих организаций, не дает никаких практических указаний секретарям первичных партийных и комсомольских организаций по руководству работой РОКК на местах.

В результате в целом ряде организаций РОКК, как, например, при райисполкоме (председатель организации тов.

Меньшенина), при Барышевском сельисполкоме (военрук тов. Лукин), при совхозе № 301, Криводановском и Мочищенском сельисполкомах, а также при совхозе № 2 и многих других организациях, никакой работы не проводится, не выполняется план сбора членских взносов, не организуется санитарные посты, не развертывается подготовка значкистов ГОП II ступени.

Хорошо поставлена работа РОКК только в немногих организациях, например, при племхозе № 655 (председатель тов. Волчков), при Обском совхозе (председатель тов. Чигирь). В Толмачевской средней школе (военрук тов. Трухно). В этих организациях РОКК имеются санитарные посты, проводится подготовка значкистов и массовая работа среди населения.

Работу РОКК в районе необходимо немедленно выправить. Дело чести всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также работников районного общества Красного Креста побольшевики выполнять поставленную перед ними задачу — подготовить массовые кадры санитарной обороны, организовать широкую сеть санитарных постов и дружин и развернуть массовую работу среди населения по санитарной обороне.

А. ТРУНОВ.
Заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

КОНСУЛЬТАЦИЯ АГРОНОМА

ВЫГОНКА ОГУРЦОВ В ПАРНИКАХ

Ранние парниковые огурцы являются наиболее ценными овощами. Поэтому под выгонку огурцов наши колхозы и совхозы занимают довольно значительное количество парниковых рам.

Огурец — теплолюбивая культура: прорастание огуречных семян начинается при 15 градусах тепла, а наилучшая температура для развития всходов 22—25 градусов тепла. Огурец требует высокой влажности воздуха и не допускает сильного проветривания.

Выгонка огурцов начинается с предварительной выгонки рассады. Выгонка рассады может производиться в теплице или в парниках. Для выгонки ее отводятся наиболее теплые глубокие парники, а в надземных (французских) парниках настилается навозная постель на 70 сантиметров. Навоз для набивки парников берется конский, а земля для парникового грунта должна быть смешанная, для смеси требуется 50 процентов дерновой земли и 50 процентов парникового перегноя, толщина насыпи земли должна быть 14 сантиметров.

Семена огурцов перед посевом должны быть проверены на всхожесть. Для отделения пустых невсхожих зерен семена опускают в стеклянную банку с водой и все всплывшие семена удаляют. Опустившиеся на дно семена помещают в теплое помещение для слабого проращивания.

Посев производится под зубовой маркер на расстоянии 8×8 сантиметров. В каждую ямочку кладется по одному проросшему семечку. Посев заделывается легкой перегнойной землей на один сантиметр. До появления всходов температура держится 25—30 градусов тепла. С появлением всходов температура снижается до 15 градусов, во избежание вытягивания растений, и такая температура поддерживается в течение 3—4 дней. В дальнейшем в солнечные дни температура повышается до 25—30 градусов, а в пасмурные дни до 20 градусов.

При наличии навозно-торфяных горшочков или пикировочных ящичков посев огуречных семян можно производить в эти горшочки или ящики. Норма высева семян по 10 граммов под раму. Лучший сорт семян для посева в парники «Неросимый», а при отсутствии его можно заменить «Вязниковскими» или «Муромскими» огурцами.

Дней через 20—25 после посева рассада будет готова к высадке в парники. Подготовка парника под высадку огуречной рассады отличается тем, что посередине

парника делается в навозе канавка в 15 сантиметров и шириной в 36 сантиметров. По всему парнику насыпается перегнойная земля, а в канавку сверху перегнойной насыпается свежая дерновая земля на 15 сантиметров. Общая поверхность земли в парнике делается ровной.

Рассады под каждую раму надо высаживать: «Неросимых» огурцов по 8 растений, «Вязниковских» огурцов по 10 растений, а «Муромских» огурцов по 12 растений. Растения высаживаются в два ряда посередине парника в наклонном положении: в северную и южную сторону. После посадки производится поливка, парники накрываются рамами и матами во избежание увядания растений и появления солнечных ожогов.

Пока растения не приживутся, поддерживается высокая температура 25—30 градусов и высокая влажность воздуха. Нельзя допускать резких колебаний температуры, особенно в ранне-весеннее время, когда наружный воздух холодный. Поливка производится подогретой водой до полного промачивания земляного грунта. Вместе с поливкой производится 5—6 подкормок растений: на лейку воды берется 20 граммов серно-кислого аммония, 50 граммов суперфосфата и 20 граммов сорокапроцентной калийной соли. Подкормка минеральными удобрениями чередуется с подкормкой птичьим пометом и навозной жижей. На ведро птичьего помета и навозной жижи берется 10 ведер воды. Первая удобрительная поливка производится через 10 дней после посадки и повторяется через такие же сроки.

Разрастающиеся плети равномерно раскладываются в обе стороны, прищипываются в узлах к земле, а прищипленные узлы присыпаются свежей дерновой землей для образования и укрепления воздушных корней, затем проводят поливку и накрывают рамами. Такое омоложение растений усиливает их рост и плодоношение.

Плодоношение начинается дней через 50 после посева. Сбор огурцов производится через день, с соблюдением осторожности, чтобы не испортить и не повредить растений. При соблюдении этих правил можно рассчитывать на получение до 20 килограммов огурцов из-под каждой парниковой рамы.

Агроном БОЕВ.

И. о. отв. редактора Т. ЮЗИКОВ.